



**Ανακοίνωση του Συλλόγου Μελών Δ.Ε.Π. του Π.Τ.Δ.Ε. - Ε.Κ.Π.Α.  
για τη σύσταση ειδικού «σώματος ασφαλείας» στα Πανεπιστήμια  
21 Δεκεμβρίου 2020**

Με δυσάρεστη έκπληξη πληροφορηθήκαμε την πρόθεση της κυβέρνησης για τη σύσταση ενός ειδικού σώματος ασφαλείας, της «Ομάδας Προστασίας των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων», με το έωλο επιχείρημα ότι τα Πανεπιστήμια αποτελούν “κέντρα ανομίας και παραβατικότητας”, άποψη η οποία προωθείται συστηματικά από συγκεκριμένα ΜΜΕ.

Προγραμματίζεται, μάλιστα, το ειδικό αυτό σώμα, να μην αναφέρεται στις πρυτανικές αρχές, όπως θα αντιστοιχούσε στο αυτοδιοίκητο του Πανεπιστημίου, αλλά απευθείας στην Ελληνική Αστυνομία! Επιπλέον θα επιβαρύνει τον ήδη μειούμενο, εδώ και χρόνια, προϋπολογισμό των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, τη στιγμή που υπάρχουν τεράστιες ανάγκες σε προσωπικό, υλικοτεχνική υποδομή και φοιτητική μέριμνα.

Θα θέλαμε να θυμίσουμε ότι την περίοδο των μνημονιακών περικοπών απολύθηκαν με συνοπτικές διαδικασίες οι φύλακες των κτηρίων του πανεπιστημίου, πολιτικό προσωπικό που εκτελούσε με υπευθυνότητα τα καθήκοντά του, το οποίο θα μπορούσε να είχε ενισχυθεί αντί να αποδυναμωθεί.

Θεωρούμε απαράδεκτη την επιλογή αυτή και δηλώνουμε ότι δεν θα συναινέσουμε στη δημιουργία και λειτουργία οποιουδήποτε ειδικού «σώματος ασφαλείας» που δεν θα είναι πολιτικό προσωπικό και δεν θα αναφέρεται στις Πρυτανικές αρχές.

Η όλη μεθόδευση είναι υποτιμητική για την πανεπιστημιακή κοινότητα, η οποία απουσιάζει από το φυσικό της χώρο λόγω της πανδημίας αντιμετωπίζοντας παράλληλα σοβαρά προβλήματα στο να φέρει εις πέρας την εκπαιδευτική διαδικασία.

Θεωρούμε αδιανόητο ότι τίθεται ως προτεραιότητα η σύσταση πανεπιστημιακής αστυνομίας αντί να δίνεται προτεραιότητα στην ανάπτυξη υποδομών υγείας και εκπαίδευσης.

Καλούμε τις πρυτανικές αρχές, τους συλλόγους διδακτικού, ερευνητικού και διοικητικού προσωπικού, τους φοιτητές και τις φοιτήτριες να μη συναινέσουν στο σχέδιο της κυβέρνησης για τη σύσταση ενός ακόμα «σώματος ασφαλείας» και να καταβάλουν κάθε προσπάθεια για να το αποτρέψουν.